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EXERCICE N°i

On considere la mnmon f, périodique de péricde de 2w, impaire telle que pour tout
t e [0, ], f(t) = - mt

a) Représenter graphiquement la fonction t sur 'intervalle

b) A I'aide d’une dmm le intégration par oaclic, montrer que la valeur Je {'intégrale I,

3

doalité ci-

o

définie par I, = @ f(t) sin(nt)d Jﬁ (- t) sin (nt) dt est donnée par |

dessous

L= 5[ (-1~

b

joe)

2°) (apn e v et (bl < v désignent les coefficients de Fourier réels de £
Donner les valeurs du terme général des suites suivantes

a) ap (n € IN)

b) La fonction f vérifie-t-elle I"hypothése du théoreme de DIRICHLE?T 7 Justifier.

=
o
(s

l
R

. % s 7 .
c) En posant t = 5 dans I’égalit

donner la somme de la série »y ———

ACHN
1)
ES-

a) Déterminer la puissance moyenne de | harnonique de rang 2p et d ‘;,m:;_; 2p +1 de la
fonction périodique f, puissaice moyeniie notée 'rs:rs;;)ectivument Eo, ¢t Eoper.
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b) En déduire I"identité de PARSFV AL,

¢) En déduire la somme de la séric ™ S en viihisant ["identite de PARSEVAL,.
r,;w.-ﬂl s M/vi)‘,‘!,, | ‘\; )

[ espace vectoriel IR est muni de sa hase = (@1, €, €4)
Etant donns 2 réels a et b, on considir epd ne o, de IR défini pa
@fe; en fonction de ey, e, et ¢4

J

slativement a la

Se canonique D; (e, e, ¢5) de

t
e A,pnotée A, est donnée par "égalité ci-dessous :

2°)
a) Montrer (e ’1d0m0rphisme fop st un automorphisme si le c,oup (a,b) appartient a
Pensemble Ex F ot E et F sont deux a,memcﬂf s que "on déterminera,
b)Donner ¢ noyau N, 3 de 3 endomorphisme 5, et donner *m@ hase de Ny.
¢) Donner 11 mage Iy de 'endomorphisme fo1 et donner une base de 1.

3°) _
a) Déterminer te polyndme caractéristic jue P mb())
(Rappel P, 4(x) = dd‘,{_/"xa‘h ;{I ) ot T esi la matrice i .u.am..rté ou matrice unité).
b)Montrer qrie sia# b et que siash - 1 alors la matrice Aypest diagonisable.

4°) On considere le systéme d 1tfcfmt“ 1(S) défini par I’égalité ci-dessous :

X ) [x

Iy ' |
(S) 5:} = Agg Xou X = J, y| avec { y(m )
‘ \z ) |¥(0) = 1

corer ce systéme ,‘N',CQE'Q?”L.E..
Intég vsteme différentiel




°) On consideére les 5u1th récurrentes linéaires d’ orche, 1

(Ua) s (V) et (W) définies par
.pj ] — Un
\’7 -y = \’\/r

W= UJmWn avec U,=1,V,=2 et W,=-1

Déterminer le terme général des suites (U,) 5 Vo) et (W).

wn considére le signal y(t) défini de la maniére suivante :
. . ( : e o .
UOCOB(LTCfOt} mlt‘é 2T,

WICE N° 3

y{t) =

U,=1volt et T, =1lms

0 si non

R

) Ce signal est la multiplication d’un signal m(t) par Uy cos(2nfot) ¢’est-a-dire
v(t) = m(t) x Uy cos(2nfit) (ou x désigne le symbole de la multiplication)
a) Déterminer ’expression de m(t)

\

2

¢) Quelle est la transformée de Fourier M(f) de m(t)
d) Tracer le spectre de m(t) dans Dintervalle [- .+ fo]

5T 5T, }

| 5 ; ,e O ‘iT( 5T,
b) Représenter m(t) sur | mterval‘le > — ¥
|
|

\\h

e) Représenter y(t) sur ’intervalle {- L et

2 2

f) Déterminer y(f) la transformée de Fourier de y(t)
o) Donner ’allure du spectre de y(f) dans Iintervalle [ 2f,, + 2f0]

7) On utilise un signal m(t) périodique de période T, défini comme ci-dessous

A siftl %
m(t) = »1 ‘ A=1 ?V()]t et T, = 10ms
|0 sinon | |
l
. 11T, ST,
a) Représenter m(t) sur ’intervalle {—76—‘— 1o }

b) Former le développement en série de Fourier complexe de m(t) noté, Sy(t)
¢) Représenter le spectre bilatéral d’amplitude de Sy,(t) dans Uintervalle
[- 151, + 15f}] sachant que {, = %
1
d) Calculer la puissance moyenne tctale de m(t).
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